
Estado Do Ceará 

Poder Legislativo 
Camara Municipal De Tururu/CE 

SSS. 

Tururu-Ceará, 16 de maio de 2022 

Ata da 08 Sessão da C�mara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa 

Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador George 
de Almeida Gomes, Presidente, e secretariada pela senhora Vereadora 
Rosevania Machado Lopes 1° secretaria, realizada aos 16 (dezesseis) dias do 
mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 09:00 horas, na Cámara 
Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, n° 18, centro, Tururu, 
Ceara, atrav�s do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: Atônio Carneiro Andrade, Cezanildo Araújo Sobrinho, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 
Francimar Magalhães Rodrigues, George de Almeida Gomes, Jefferson Patrick 
de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho e Rosevania Machado 
Lopes. Verificando-se assim o número legal de vereadores presentes feito por 

chamada nominal pela senhora secretaria, quando então o senhor presidente 
George de Almeida Gomes, após verificar o quórum legal, declarou aberta a 
sessão, deu inicio ao expediente, inicialmente, a senhora secretaria agradeceu 
a DEUS pedindo ao senhor que coforte as famílias que estäão de luto e pediu a 
todos os presentes um minuto de silencio. Em seguida foi realizada a leitura da 
ata da sessão anterior que foi colocada em votação no plenário e aprovada por 
unanimidade, prosseguindo, foi determinado a leitura da matéria: Projeto de Lei 
014/2022, institui o piso salarial para os agentes comunitários de saúde e dos 
agentes de combate as endemias do municipio de Tururu e da outras 
providencias e o Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei n° 
014/2022, colocado em discursão, em votação, aprovado e encaminhado para a ( 
ordem do dia. e a Emenda ao projeto de Lei n°014/2022, Requerimento n° 
012/2022, Ementa: requer da secretaria de infraestrutura o conserto da estrada 
na localidade de Roncador e consertos e trocas de iluminarias nas localidades 
no distrito de Cemoaba, colocado em votação, aprovado por unanimidade, em 
seguida foram lidas as notas de pesares pelo falecimento do senhor Raimundo 
Araújo Oliveira e dos senhores Jose Lopes dos Santos e Jose Ailton Alves dos 
Santos, pai e filho. Verificado o quórum regimental, a presidência inicialmente, 
declara aberta a Ordem do Dia, em seguida foi lido o Projeto de Resolução n 
001/2022, Ementa: dispõe sobre alteração no Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Tururu, no Art. 106 e dando lhes nova redação, com o seu 
parecer, colocados em discursão, o vereador Francisco Gláucio falou da grande 
importância deste projeto de resolução, que vai viabilizare agilizar os tramites 
desta Casa Legislativa e parabenizou os colegas vereadores. Em seguida 
colocado em votação, aprovados por unanimidade, Projeto de Lei n° 010/2022, 
dispõe sobre a denominação do ginásio poliesportivo de Francisco Morais de 
Lima, no bairro Alto dos Feitosa no municipio de Tururu e da outras providencias
com seu parecer em discursão, o vereador Francisco Gláucio parabenizou o 
vereador Jeferson Patrick pela iniciativa ao nome do ginásio e que a placa não 
chegue antes da conclusão da obra, que a secretaria de esporte e de 
infraestrutura possam concluir os trabalhos desta quadra. Em votação, 
aprovados por unanimidade. Projeto de Lei n° 011/2022, dispõe sobre a 
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autorização para que o municipio de Tururu edifique no cemitério Dúhie 

municipal, jazigos comunitarios e da outras providencias, com os se 

pareceres, 
colocados em discursão, em votação, aprovados por unanimidar 

Em seguida o Projeto de Lei n° 014/2022, institui o piso salarial para os aqenta 

olico 
Seus 

comunitários de saúde e dos agentes de combate as endemias do município le 

Tururu e da outras providencias, a Emenda ao projeto de lei n° 014/2022 a. 

seus pareceres. 
Colocados em discursao, o vereador Francisco Gláucio, faln 

sobre a emenda que teve a participaçao dos agentes comunitário de saúde a 

dos agentes de combate as endemias, que veio a contribuir com este projeto 

parabenizou aos colegas vereadores que acompanharam assinando a emenda 

e parabenizou os profissionais pela sua conquista, o vereador Antônio Carneir 

agentes, pelas suas lutas e conquistas, o vereador 

Cezanildo Araújo, elogiou a categoria dos agentes pela inciativa, pela batalha e 

que este Legislativo estar pronto para apoiar a todos os funcionários e todos que 

precisarem e parabenizou a todos, a vereadora Damiana Edna, parabenizou a 

todos por serem merecedores, que venham melhores condições de trabalho para 

que possam desenvolver junto a população dandoo seu melhor e agradeceu, o 

vereador George de Almeida, solicitou da senhora prefeita, a contratação de 

agentes em algumas localidades que estä precisando, pois são merecedores 

por colocarem suas vidas em risco e precisam ser valorizados, a vereadora 

Rosevania Machado, parabenizou os agentes comunitários e os agentes de 

combate as endemias, precisa melhorar mais para que sejam motivados para 

fazer seu trabalho, que são merecedores pela sua conquista. Em seguida foram 

colocados em votação e aprovados por unanimidade por este legislativo 

municipal com louvor. Não havendo matéria para deliberar, o senhor 

presidente declara aberta a tribuna. O vereador Pedro Santana, desejou bom 

dia a todos, agradeceu a DEUS, pela oportunidade, saudando os demais 

colegas vereadores e todos que acompanham em suas casas, trabalhos, 

através das redes sociais, falou de sua satisfação de estar se dirigindo a todos 

e da importância dos profissionais de endemias e os agentes comunitário de( 
saúde em nosso município. Falou do desabafo de uma mãe que Ihe solicitou 

a sua ajuda, por estar passando por momentos dificeis com seu filho 

internado no hospital, na falta de certos alimentos, das cobertas, dos lençóis 

e a falta de matérias de limpeza e higiene. E que estar reivindicando os 

direitos e interesses da população, e um dever do municipio proporcionar 

pelo menos o básico para funcionar melhor o hospital e poder atender os 

munícipes com mais dignidade. Em seguida falou da fatalidade que levou a 

morte de pai e filho num acidente e o falecimento do pai de sua amiga 
patricia, solidarizando com seus familiares. Em seguida comentou que era 
desumano e desleal, sobre esta casa legislativa que estaria com divergências 

com o poder executivo. que são mentiras de pessoas que não tem 

os 

prestigiou a todos os 

responsabilidade, de não estarmos aprovando os projetos que chegam neste 

legislativ0, que orçamentos são aprovados para serem executados 0S 
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trabalhos nos anos subscquentes, tudo que vem para beneficio a populaçao e 

do municip10 são aprovados e muitas vezes melhorados através de emCndas. 

Com relaçâão ao projelo de lei n° 014/2022, cstava corrcto, só reforçamos os 

valores através de uma emenda para asscgura-los. Falou da importáncia da 

união de cada categoria e de melhores condiçõcs de trabalho, quc este poder 

legislativo esta pronto para valorizar, aprovar e jamais votar contra aos 

interesses dos municipes e dos funcionários e encerrou parabenizando os 

agentes comunitários de saude e agentes de combate as endemias, que DEUS 

abençoe a todos. O vereador Francisco Gláucio, desejou bom dia a todos, 

cumprimentou os profissionaiS de saúde que estão presentes, mas que 

infelizmente não pode agradecer ao seu agente comunitário de saúde, por 

não ter em sua área a mais de um ano, mais agradeceu a todos que fazem este 

trabalho com perfeição para nosso município. Em seguida agradeceu o 

trabalho desta casa na pessoa do funcionário Josimar Martins e ao dr. 

Niefeson Bruno que nos tiram dúvidas e nos assessoram, pelo requerimento 

de urgência especial para que possa da celeridade na aprovação ao projeto 
de lei n° 014/2022. falou do art. 69, inciso 14 da lei orgânica das atribuiçoes 

do prefeito, que o executivo deve prestar a Câmara num prazo de 15 dias as 

informações pelas mesma solicitadas e no seu inciso19, que o executivo tem 

que resolver sobre os requerimentos as reclamações ou representações que 

Ihe fora dirigidas, não e favoro executivo mandar respostas a esta casa 

legislativa é obrigação e atribuição da prefeita mandar as respostas, que esta 

aguardando o projeto que muda o nome de auxiliar de enfermagem para 

tecnico de enfermagem. Externou seu sentimento de pesar aos tamiliares 

pelo falecimento do senhor Raimundo Araújo Oliveira e aos familiares dos 

senhores Jose Lopes dos Santos e Jose Ailton Alves dos Santos, pai e filho 

que faleceram num acidente trágico. Em seguida falou que este legislativo 
está para atender a demanda da população Tururuence, e as categorias 

possam procurar os vereadores desta casa, o jurídico e funcionários para que 

estes possam solucionar o mais breve possível, pois todos os vereadores 

moram no município. Parabenizou mais uma vez o projeto de Resolução que 

passa a ter sessões semanais e que outras conquistas tiveram êxito como o 

tempo do recesso que fora diminuído, e logo que o censo concluir seus 

trabalhos, que este legislativo possa também fazer emenda para que possa 

passar para 11 vereadores e ter mais representante para as comunidades e 

localidades e possa contribuir com as demandas da população e agradeceu a 

todos e parabenizou os agentes pela sua conquista. A vereadora Rosevania 

Machado, desejou bom dia a todos os presentes, e falou sobre seu 

requerimento n° 012/2022, por vårias vezes requereu, solicitou em nome das 
comunidades, e não foi atendida, que está buscando soluções. Pois sabemos 
que o sisar tem sua parcela de culpa, por soltar a água que vai para a estrada, 
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mais é preciso que a prefeitura tome as providencias junto ao sisar e resolvam 

o problema, pois a comunidade não tem culpa e parabenizou mais uma vez 

a todos os agentes e agradeceu a todos e encerrou. O vereador Cezanildo 

Araújo, iniciou desejando bom dia a todos e os que acompanham pelas redes 

sociais e aos prof+ssionais da saúde presentes na plateia. Falou aos amigos 

que perderam seus entes queridos, como o pai da amiga patricia professora 

da escola da estação, seu Zé conhecido como Zé tapioqueiro e de seu filho 

Zezinho, homens trabalhadores, prestou suas condolências aos familiares e 

que DEUS possa confortar neste momento dificeis em suas vidas. Falou da 

importäncia e da conquista por salários melhores e de condiçðes de trabalho 

e segurança para que todos os agentes possam 
desenvolver. Em seguida falou 

dos requerimentos que fora atendido com resposta, mais na pratica nada foi 

feito, tudo continua do mesmo jeito, as estradas os matos nada foi feito e e 

preciso que o executivo faça sua parte e sua obrigação com responsabilidade. 

agradeceu a DEUS por mais um dia com saúde para lutar pela vitória do 

povo. o senhor presidente George de Almeida Gomes, agradeceu ao 

Deputado Estadual Evilário Eufrásio pelo pronto atendimento a sua 

solicitação presenteando o distrito de são Pedro do gavião com equipamentos 

que serão colocados na praça do gavião e a prefeita municipal que n0s deu o 3 

suporte necessários para a instalação dos mesmos, pela a equipe que veio 

fazer o processo para a reforma da quadra do distrito. Comunicou a próxima 

sessão ordinária, que será no dia 23/05/2022, agradeceu a todos os presentes 

e sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou a 1° 

secretária a fazer a lavratura da ata, eu Rosevania Machado Lopes, providenciei 

e subscrevi na forma regimentada da Lei. sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Tururu/CE, aos 16 dias do mês de maio do ano de 2022. 
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